

老师布置“挣钱作业”，让学生体验生活的艰辛

# 20块钱怎么挣？ 学生自曝“烦恼”挣报料费

南师附中中学整体教育实验班的55名同学接到了一项特殊的寒假作业：利用假期，通过自己劳动，赚到20元。眼见假期即将结束，有人欢喜有人忧，这20元到底如何挣呢？

## 挣钱法子想了一个寒假

“想了多少种法子，没一种可行。”为了圆满完成这份作业，15岁的小宋可谓想破了脑袋，折腾了一个寒假，20元却迟迟没有下落。

“捡易拉罐或塑料瓶是最正常的渠道，但我想有点创新。”小宋曾听长辈们提到，过年放焰火剩下的垃圾可以卖到钱。小宋就想趁着过年，到处转转，捡点卖钱，可常常是焰火刚放完，垃圾就被环卫工收拾完毕。

以前，小宋曾利用假期卖过报纸，但他观察了几天后，觉得卖报纸的法子实施起来有困难，“过年期间，看报纸的人没那么多了。”

去找份工作吧，可找了几家单位后，老板一听说小宋还未成年，“人家没胆子雇佣童工。”

小宋甚至想到了“炒股赚钱”，但他苦恼的是，股市

一直到昨天才开盘，“而且开盘就跌，我哪有胆子去炒股？”

## 找工作的经历难以忘怀

钱怎么赚？就在小宋一筹莫展的时候，同班同学小张的作业已经圆满完成，“花店的活不累，我是断断续续去的。”

小张是个女孩，还未满15岁，应聘了几份工作遭到拒绝后，小张来到了家附近的一家花店，“女老板比较和蔼，我把我的一些想法说给她听，她就同意我留下帮忙。”

小张说，为了应聘这份工作，她做了很充足的准备。她告诉老板，春节和情人节时，花店雇一个年轻女孩帮忙的必要性，也许是小张的口才征服了老板，也许是女老板比较善良，小张终于如愿以偿得到了这份工作。

“断断续续去了一周左右，我就是干些打打杂之类的。”在花店里，小张学习插花，学习做生意，“学到了很多书本上没有的知识。”小张感言，“最主要的是，我觉得我独自找到了这份工作，这个经历就足够让我难以忘怀！”

## 领取报料费来完成作业

小宋跟几个好朋友电话了解了一下，“我问了四个

人，两个完成，两个未完成。”

据小宋的了解，同学们有的是给报纸杂志投稿，有的是到小店里应聘，“好心的老板会让他们做些轻活，实在不行，也有同学去捡废纸之类卖的。”

2月16日学校就要开学，这份寒假作业到底怎么办？虽说作业不是强制性的，但小宋不甘心就此放弃。看快报时，小宋无意中看到快报有“报料费”，顿时脑袋瓜子转开了，但到底提供什么样的新闻才能行得通，小宋犯了难。

苦苦思索后，小宋眼前一亮，“我们这份特殊的寒假作业不就是新闻嘛！”小宋立即拨通了快报热线，“领取报料费应该也属于自己劳动所得！”

根据报料奖相关标准，快报照例奖小宋报料费150元。

## 老师：让孩子懂得生活的艰辛

“主要想让孩子们在年轻时储存一点记忆。”小宋的班主任孙老师介绍道，在“挣钱”活动前，班上曾安排一个“向陌生人借钱”的活动，“结果完成情况出人意料的好，55个同学有40多位完成了。”

孙老师称，“借钱”活动就是让孩子们感受诚信的重

要，而“挣钱”活动，是让孩子们体验挣钱的艰辛。“要求他们写一篇‘挣钱日记’，以确保20元是通过劳动所得。”

据孙老师私下了解，这次“挣钱”活动，大家完成情况比想象的好许多，估计八成左右能完成。“年轻的时候，储存点这样的记忆，以后遇到困难时，也不会轻言退缩，培养了孩子坚强的意志。”孙老师说。

## 专家：活动本身有积极意义

“这种尝试未尝不可。”南京一中校长吴晓茅认为，这个活动只要设计得好，可以让孩子们了解社会，体验艰辛，确实有可取之处，“活动本身是很有积极意义的。”

吴晓茅担心，如果没有限定劳动范围，孩子们给家里洗碗扫地后，家长给了20元，“这也算劳动所得么？”而且，过年期间，孩子多少都有一点压岁钱，“这样就会流于形式了。”

吴晓茅校长希望，孩子们能够体验老师的一片苦心，确确实实通过劳动来赚取20元，“这样学生本身也会有一定的收获。”

(宋同学报料奖150元)

见习记者 马晶晶

## 烟花满天飞 麻烦一大堆

春节燃放投诉少了，火警多了

## 烟花爆竹惹“火”42起

快报讯(记者 陈英)今年春节，南京市民可以在自家门口燃放烟花爆竹，年味儿增加了不少，惹的祸却增加了，春节七天，南京共接到97起火警，其中由烟花爆竹引起的就有42起。

“往年我们的投诉举报电话响个不停，多的一天有几百起。”昨天市禁放办有关人士告诉记者，今年南京烟花爆竹首次采用“禁点开面”的模式，情况总体上不错，市民大多比较自觉，能在允许的时间和地点燃放烟花爆竹，因此投诉和举报也很少，今年一天仅一两起举报，而且主要是投诉摊贩非法销售烟花的。

据市禁放办有关人士介绍，为了保证安全、文明燃放，春节期间共出动了公安、工商、质监、市容、环保等执法检查5000多人次，在街面和800多家重点保护单位周边进行

## 全城扫出1940吨碎屑 燃放量是去年的近三倍

快报讯(记者 孙洁 通讯员 杨诚)从除夕到初六，南京全城的生活垃圾才2600吨，烟花爆竹的碎屑都已经达到了1940吨！昨日记者从市容部门获悉，春节期间万名环卫工人几乎都没有回家过年，应战烟花爆竹碎屑和积雪，保证了春节期间南京城的干净整洁。

据市市容局环卫处统计，从除夕开始，南京的烟花爆竹碎屑就已经开始猛增。从除夕到初六这7天长假中，南京共清扫烟花爆竹碎屑1940吨，生活垃圾2600吨，粪便650

# 毕业、转行：如何摆脱求职的艰辛

## 北大青鸟(南京协同)授权培训中心



- 国际网络工程师、软件工程师招生公告
- 国家劳动和社会保障部门、北大青鸟联合打造
- “新兴技能型网络、软件人才”

招生对象：江苏及周边地区；年龄18-35周岁 外地学员统一提供住宿

招生人数：高中、中专、大专学历(40名)；本科学历(40名)；退伍军人(50名)

### 职业发展方向

网络方向：网络工程师、技术支持、项目经理、销售工程师、系统分析师、网络架构师等

软件方向：数据库开发及管理、JAVA工程师、.NET工程师等

毕业待遇：毕业学员推荐到各大中型IT企业、非IT企业部门、电信、数据中心等从事网络和软件开发等相关工作

短信咨询：发送“南京IT培训”至50120(咨询0.1元/条,无月租)

网络  
方向

蓬莱桥：025-84731858/84731868

地址：珠江路222号长发数码大厦9楼CD座(珠江路与洪武北路交叉口)

网址：www.njxt.cn

软件  
方向

解放路：025-84455499/84455877

地址：解放路101号6楼(解放路与瑞金路交叉口)

# 专业团队 培养游戏动漫开发精英

——专业的团队，集体的智慧，铸就了万和15年的成功！

### 专业的师资力量

拥有来自著名游戏企业的一线开发专家，有着丰富的实战经验和教学经验：盛大网络主程序、大娃娃网络美术总监、枢轴数码项目主管、波波魔火项目主管、硅谷动力主美工等。

### 专业的教学管理

通过科学的教学方法和严格的三级教学质量监督体系，包括学生、班主任、教学经理三级评教，全方位考察和督促教师的教学工作，确保学员每项技能的获得都是以项目实践为基础。

### 专业的就业服务

与300余家游戏、软件企业签订了人才培养协议，建立了覆盖长三角的就业网络；入学即签订就业推荐协议，合格学员毕业100%推荐工作；专业的人力资源专家对学员进行求职技巧的辅导；定期举行学员作品展示会，游戏企业专家现场指导，优秀学员当场录用。

### 三重大礼

送给好学的你！

#### 一重礼

上门送：精美小礼品



#### 二重礼

报名送：2.8寸真彩屏名牌MP4

#### 三重礼

上课送：韩国乐扣水杯



万和全体员工给大家拜年啦！

地址：南京市中山北路26号新晨国际大厦24层(地铁鼓楼4A出口)

电话：025-83242999

详情请访问：[www.wanho.net](http://www.wanho.net)

万和 游戏动漫教育  
因专业而精彩